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HELLUREI JA HELLÄT TUNTEET!
Näin voi ainakin sanoa, mi-
käli on onnistunut palellutta-
maan kasvonsa, viime aiko-
jen kovissa pakkasissa. Täy-
tyy kyllä todeta, että ilmat on 
vaihdelleet, kuin poliitikko-
jen mielipiteet. Yhtenä päi-
vänä yhdenlaista ja toisena 
toisenlaista. Riippuen siitä 
kenelle ovat kulloinkin sat-
tuneet puhumaan. Ja sitä pu-
hettahan nyt piisaa, onhan 
vaalit taas tulossa.

Kehotankin kaikkia luki-
joita käymään siellä äänes-
tyskopissa, puumerkkinsä 
paperille laittamassa. Minä 
ainakin käyn, saanhan siten 
oikeuden myöhemmin pur-
nata, jos joku asia ei mene 
mieleni mukaan. Sen kui-
tenkin katson, etten ääntäni 
sellaiselle anna, joka on ny-
kyisen kaltaista menoa kan-
nattamassa. Mikäli nykyinen 
meno jatkuu, olemme kohta 
melkoisessa köyhyysloukus-
sa, me työssäkäyvät, eläke-
läisistä ja opiskelijoista pu-
humattakaan. Leveä ja ko-
mea hymy huulilla kerrotaan 
kuinka verotusta kevenne-
tään ja samalla unohdetaan 
sanoa, että se sama raha ote-
taan toista kautta meiltä pois 
ja moninkertaisena. Vaan tä-
tähän se on ollut jo jonkin 
aikaa.

Vaan siitä eduskunnas-
ta vielä. Olen monasti miet-
tinyt, että tarvitaanko me 
noin monta edustajaa siel-

lä torkkupeittojen alla ma-
koilemassa. Päätöksethän 
kuitenkin tekevät, ainakin 
isoimmissa puolueissa, pie-
ni johtoporukka, joka sitten 
ne vain siunauttaa rivikan-
sanedustajilla. 

Yhtä kaikki, kannattaa sil-
ti äänestää, kun meillä sii-
hen on oikeus, oikeus joka 
ei kaikissa maailman maissa 
ole itsestäänselvyys.

Seutukuntamme elää 
muutenkin monenlaisen ke-
hityksen pyörteissä. Kulta-
kaivosta rakennetaan koval-
la vauhdilla, mitä nyt aiem-
min purkuputkesta hiukan 
riideltiin. Se kun tuli aina 
liian lähelle omaa tonttia, 
minkä kyllä ymmärrän. Ku-
kapa sitä sellaista viereen-
sä haluaisi.

Nyt on lisäksi julkistet-
tu tuulivoimalasuunnitel-
mia, jotka saavat lähialueen 
metsät täyteen erilaisia 
”maanteitä”. Help-
pohan sitä on tule-
vaisuudessa mar-

jaan mennä, kun siivet viuh-
tovat pään päällä ja perille 
pääsee autolla ja jos eksyy 
niin kävelee vain mylly se-
län takana ja jo kohta on uu-
den myllyn luona. Merellek-
kin on suunniteltu niin pal-
jon, että kerkeääkö tuo edes 
jäätyä paikkapaikoin, siipien 
aiheuttaman tuulen vuoksi.

Seuraavana on tuo ydin-
voimala, jota ne kemiläi-
set ja simolaiset niin ko-
vin himoitsevat. Eivät antai-
si millään tänne. Eivät var-
maan ole käyneet katsomas-
sa Hanhinokan rääseiköi-
tä (siis hakattuja ja aurattu-
ja metsiä). Jos olisivat, niin 
säälistä tänne työntäisivät ja 
vielä maksaisivat, kun sen 
otamme. 

Kehitystä on sekin, että 
Raahen päättäjien tappelu, 
kenen kanssa ammattikou-
lutus ja vastaava järjeste-

tään, näyttää päät-
tyneen. Aiemmin 
riideltiin men-
näänkö pohjoi-

sen suuntaan, vai lähdetään-
kö ottamaan aurinkoa ete-
lään. Pohjoisessa on vastaan 
puhaltaneet koleat tuulet ja 
haukkumisia on tullut men-
nen tullen. Etelässä taas ei 
muuten vaan ole mitään. Tai 
onhan se yks kaupunki, jos-
sa on se Kärkkäisen kauppa 
ja muutama autoliike. Muu-
ten on sellaista maaseutu-
aluetta. Ei satamaa, ei isoa 
terästehdasta, ei muutakaan 
merkittävää konepajateol-
lisuutta. Vaan navettoja on, 
jotka nekin toki ovat tarpeel-
lisia, missä ne lehmät muu-
ten märehtis ja maitoa tekis.

Nyt kuitenkin näyttää, 
että nämä edellä mainitut 
päättäjät saavat valtiovallan 
taholta synninpäästön ja am-
matillinen koulutus saa jat-
kua edelleenkin yhtä hyvä-
nä kuin tähänkin asti.

Vaan tässäpä näitä poh-
dintoja jo olikin. Kunhan 
vain nuo ilmat lämpenis, 
että saattais naaman ulos 
työntää, ilman suurempaa 
paleltumisvaaraa. Vaikka 
kyllähän sinne mennä voi, 
varsinkin jos unohtaa mitta-
riin katsoa, tai on villahou-
sut jalassa. Minä kun kuiten-
kin menisin mieluiten T-pai-
tasillaan ja sandaalit jalassa.

Tv. Kesää odotellen 

Matti Pietilä
Päätoimittaja
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Nykyisin pörssiin listautuneil-
la yrityksillä ohjailevat pörs-
sikurssit toimintaa. Työnteki-
jät on pantu vastaamaan työ-
paikastaan. Kun kurssit laske-
vat ovat työpaikat vaarassa. 
Porukkaa siivotaan ulos ja ne 
jotka ottavat kantaa asioihin 
ja arvostelevat toimintamallia 
lähtevät ensin ja palaavat vii-
meisenä, mikäli palaavat sil-
loinkaan.

Tavallisesti yhteiskunnassa 
valta ja vastuu käyvät käsi kä-
dessä, mutta ei työpaikoilla. 

SOPIMUSKÄYTÄNNÖN MURTAMISESTA
Työntekijöille ei anneta muu-
ta kuin vastuu. Tätä tilannet-
ta hyväksi käyttäen pyrkii EK 
ja Teknologiateollisuus mur-
tamaan työehtosopimuskäy-
täntöä, sekä siirtämään mah-
dollisimman paljon asioita 
sovittaviksi paikallisella tasol-
la. Tämä tapahtuu hallituksen 
ja sen tukipuolueiden avus-
tuksella. 

Ilmeisesti heidän mieles-
tään  toistuvilla YT-neuvotte-
luilla pelotellut työntekijät, 
olisivat valmiita suostumaan, 

jopa palkkojen alentamisiin 
sekä muihin työaika- ja kor-
vaus ehtojen huononnuksiin.

Syöttinä käytetään sitä, että 
näin heillä on mahdollisuus 
vielä säilyttää työpaikkansa. 
Näissä, paikallisissa neuvotte-
luissa ei yleensä ole todellis-
ta neuvottelutilannetta. Isois-
sa yrityksissä päätöksentekijät 
eivät edes ole paikalla, vaan 
jossain pörssin takana. Myös-
kin pienempien yritysten koh-
dalla tasapuolinen neuvotte-
luasetelma on utopiaa. Usein 

tarjottu palkkojen alennus on 
kuin pohjaton kaivo. Kun sii-
hen on kerran suostuttu, on 
sitä helppo tarjota myöhem-
minkin. Tällä toimintamallilla 
ei ole loppua, aina omistajat 
tahtovat enempi voittoja ja vä-
hempi palkkoja työntekijöille. 

Nykyisin on paljon työsuh-
teita, joilla ihmiset eivät tule 
toimeen, vaan heidän pitää 
tehdä kahta työtä, tullakseen 
toimeen. Tätä ei voine pitää 
ihmisarvoisena elämänä.

Mietiskeli Aaro

Kävimmepä Pietilän Matin 
kanssa tammikuun alussa ay-
väen rauhanpäivillä. Rauhan-
päivät järjestettiin Turussa vii-
konloppuna 8-9.1.2011. Rau-
hanpäivien ohjelmassa oli 
mm. paneelikeskusteluja joi-
hin osallistui tutkija Anna 
Kontula, kansanedustaja Jyrki 
Yrttiaho, tutkija Heikki Hiila-
mo, kansanedustaja Ilkka Ka-
nerva sekä Aleksanteri-insti-
tuutin tutkimusjohtaja Mark-
ku Kangaspuro.

Paneelien ja seminaarien 
aiheet vaihtelivat vierastyö-
voiman asemasta Suomessa, 
epävarmuuden lisääntymi-
sestä työelämässä aina Nato- 
keskusteluun, Afganistanin 
sotaan ja Venäjän tilantee-
seen.

Teemaseminaarien aiheet 
vaihtelivat ay-liikkeen soli-
daarisuusteemasta ja deg-

TYÖVÄEN SOLIDAARISUUDESSA ON VOIMAA!
rowth - ajattelusta aina Pie-
tarin autoteollisuustyöläis-
ten kamppailuihin. Kävimme 
kuuntelemassa Pietarilaisten 
kertomusta siitä, kuinka vai-
keaa edunvalvonta voi olla 
ylikansallisten konsernien pu-
ristuksessa. 

Kaks´ satasen edustajien 
paluu rauhanpäivien osallis-
tujiksi huomattiin. Veimme 
päiville kaivattua pohjoista 
ulottuvuutta, valittiinpa Matti 
myös työpaikkojen valtakun-
nallisen rauhantoimikunnan 
jäseneksi.

Ammattiyhdistysliikkeen 
työ on rauhantyötä parhaim-
millaan.

22-23.1.2011 oli sitten 
vuorossa Suomen Ammatti-
liittojen Solidaarisuuskeskuk-
sen solidaarisuuspäivät Hä-
meenlinnassa. Ammattiosasto 
200:sta edusti minun lisäkse-

ni Matti Pietilä, Veijo Mikkola, 
Raimo Huhtamäki sekä Jorma 
Niiranen. Päivillä käsiteltiin 
maailmanlaajuisesti mm. me-
talli, kuljetus ja julkisten alo-
jen työntekijöiden taistelua 
oikeuksiensa puolesta. Vaikka 
välillä olen itse epäillyt taiste-
lun toivottomuutta, useat esi-
merkit saavutetuista voitois-
ta ympäri maailman valoivat 
uskoa ay-liikkeen mahdolli-
suuksiin.

Hämeenlinnassa tapasim-
me myös Metallin puheenjoh-
tajan Riku Aallon. Puheenjoh-
taja Aalto totesikin solidaari-
suuspäivien runsasta osanot-
tajaväkeä katsellessaan että 
onneksi tietyssä osassa ihmi-
siä on myönteinen ”valuvika” 
joka saa toimimaan heikom-

Sami Nyman ja
Jouko Yrttiaho

pien ja sorrettujen puolesta. 
Osuvasti sanottu!

Päivien yhteydessä järjes-
tettiin myös Metallin ammat-
tiosastojen kv-vastaavien ta-
paaminen, Matin kanssa osal-
listuimme siihen jo perjantai-
na 21.1. Siellä puitiin solidaa-
risuushankkeita Metallin nä-
kökulmasta.

Kansainvälisissä merkeis-
sä on siis alkanut tämä vuosi, 
mutta elämmehän yhä enem-
män kansainvälistyvässä maa-
ilmassa. Kansainvälistymi-
sen huomaa täällä meidän 
Raahen alueellakin, joten tie-
tämys aiheesta ei varmaan 
mene hukkaan.  

Sami Nyman

Sami Nyman, Riku Aalto, Raimo Huhtamäki, Matti Pietilä ja 
Veijo Mikkola kahvitauolla.
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Sitä tikulla silmään, joka van-
hoja muistelee – ja sitä mo-
lempiin, joka ne unohtaa. 
Noin taisi mennä vanha vep-
säläinen sanonta. Näinhän 
se on.

Oheinen valokuva on otet-
tu vuonna 1957. Konkurs-
siin v. 1952 kaatuneen Ruo-
na Oy:n kunniakasta  toimin-
taa vuodesta 1953 jatkaneen 
Raahe Oy:n konepajan työ-
kaluosaston väki on siinä ko-
koontunut yhteispotrettiin. 
Vietetään etualalla vasem-
malla kyyköttävän pikkutak-
kimiehen teknikko Siekkisen 
läksiäisiä. Minne lienee Raa-
hen Vesan pesäpalloilijana-
kin tunnettu mies matkaansa 
jatkanut? 

Tarkastellaanpa kuvan hen-
kilöitä lähemmin, ennen kuin 
muistelen oman työurani al-
kua tällä osastolla. 

Alhaalta vasemmalta: Jyr-
sinkoneen alapuolella Ensio 
Immonen. Kuvanottohetkellä 
työkaluhiojana, myöhemmin 
työkalujyrsijänä. Edellä mai-
nitun Siekkisen jälkeen Armas 
Vuorela, työkaluviilari Ollin-
saaresta. Pentti Juusola, tuol-
loin17 vuotias monitoimipoi-
ka. Lupaava pikajuoksija.. Ai-
noa tänä päivänä elossa ole-
va. kuvan sankareista 

Toivo  Junnila, yleismies 
monissa touhuissa. Aimo Jo-
kela, levyosaston työkaluva-
raston hoitaja. 

Niilo Juusola, työkalusor-
vaaja, myöhemmin koneista-
mon työnjohtaja. Rouvinen, 
työkalujyrsijä. Seppo Saar-
ni, työkaluviilari Varvista, kar-
kaisija, myöhemmin osaston 
työnjohtaja. 

Ylärivissä vasemmalta: Eeli 
Sämpi, työkaluhioja Lapaluo-
dosta. Kaarina Torvi (os. Ora-
va), työkaluvarastolta. Niilo 
Orava, koneistamon työkalu-
varaston hoitaja. Pitkäaikai-
nen ammattiosasto 55:n sih-
teeri. Veikko Ukura, työkalu-
viilari, myöhemmin koneista-
mossa tarkastajana. 

Erkki Pokela, koneistamon  
sorvinterien huoltaja työka-

PUTKALLE JA PUTKALTA POIS          

luvarastolta. Toimi vuosikau-
sia ammattiosasto 55:n rahas-
tonhoitajana ja hoiteli jäsen-
asioita. 

Kravattikaulainen on osas-
ton työnjohtaja Eemil Immo-
nen, Ensio Immosen kasvat-
ti-isä.

Naputtelen tätä juttuani 
tammikuussa 2011 ja palaan 
muistoissani marraskuun nel-
jänteen päivään 1960. Silloin 
astuin sisään metalliteollisuu-
teen, ja työsuhteeseen, jota 
kesti sitten 43 vuotta tuon teh-
dasalueen aidan sisällä. 

Isäni sisaren mies sorvaa-
ja Setti Mattila oli ehdotta-
nut työkaluosaston työnjoh-
taja Immoselle minua koneis-
tamon työkaluvaraston putka-
mikon hommiin. Niinpä tuon 
mainitun marraskuun päivän 
aamuna tallustin sukulais-
miehen opastuksella uuteen 
ja outoon maailmaan. 

Olinhan toki jo ollut työn 
syrjässä koulupoikana kesäi-
sin Santaholman sahalla ja 
vielä kesän ja loppusyksyn 
1960 siellä tuoreen sahata-
varan tuoksuissa. Alkutalven 
räntä- ja lumisateissa.

Sisätöihin on nyt mahdolli-
suus päästä, mietiskelin itsek-
seni, kun nuuhkin koneista-
mon rautaisia tuoksuja ja sil-
mäilin asennuspään puolival-
miita tuotteita. Temmes-kaivu-
rin valmistusta jatkui vielä ja 

taisi framilla olla Roima-kai-
vinkoneenkin osia.

Kapusin koneistamon toi-
seen kerrokseen työkaluosas-
tolle, ja ilmoittauduin työn-
johtaja Immoselle. Tukevahko 
lyhyenläntä, arvokkaan oloi-
nen harmapää silmäili minua 
päästä varpaisiin, kun ujona 
ja hiukan arkaillen annoin tar-
vittavat tiedot itsestäni. Niin-
pä hän totesi, että sinne vaan 
Oravan Niken putkalle hom-
miin. – Häneltä saat ohjeet ja 
toimit niiden mukaan.  Kui-
tenkin nuoren ikäsi vuoksi 
vain kuuden tunnin mittaisille 
työpäiville, kunnes  täytät 16. 

Olin innoissani, mutta mi-
nut palautti maajalkaan Im-
mosen seurana olleen erään 
pitkätakkisen työnjohtajan 
halveksuva ilme ja kom-
mentti: – Mahtaakohan poi-
ka edes jakoavainta tuntea? 
Äkkiä hoksasin, että noinhan 
ne lonksuvat jakoavaimenkin 
leuat. Semmoisen jo ikäänty-
neen. Onneksi en ajatellut ää-
neen! Tuo vielä muistetaan, 
puhisin itsekseni ja hiippailin 
komennuspaikalleni alaker-
taan työkaluputkalle.

Keskimittainen, laihakas-
voinen arviolta liki nelikymp-
pinen mies esittäytyi Niilo 
Oravaksi ja varaston perältä 
koikkelehti silmälasipäinen 
vanhempi mies Erkki Pokela.

Jännittyneenä katselin ym-
pärilläni polveilevia hyllykkö-
jä ja niille sijoitettuja erilaisia 
vehkeitä ja vempeleitä, jol-
laisia en tuohon elettyyn ol-
lut koskaan nähnyt. Reilus-
ti  Nikke opasti minua löytä-
mään omilta paikoiltaan eri-
laiset käsityökalut, mitat, sor-
vaajien mittavälineet ja kaik-
ki kalut poranteriä ja viiloja 
myöten. – Huutele apua, jos 
et heti osu oikeille hyllyille ja 
muista ottaa kaverilta prikka 
kun annat sille työkalun, neu-
voi Nikke vielä.

Koneistamon  keskikäytä-
välle avautuvassa ovessa oli 
luukku, jolta ammattimiehet 
kyselivät tarvitsemiansa veh-
keitä. Toinen luukku avau-
tui pienempien kärkisorvi-
en suuntaisella peräseinällä 
ja tarvittavat sorviterät olivat 
työkaluputkan tuolla laidalla 
omissa hyllyissään. Pokelan 
Erkin työmaata mirkeleineen 
ja erikoishiomakoneineen.

No, eipä aikaakaan kun sit-
ten testattiin uutta putkamik-
koa. Luukulle asteli muuan 
asennuspuolen viilari ja tuu-
maili tärkeän näköisenä, että 
annapa poika kölihöylä ja va-
semman käden viilahanska.

Joopa, joo, näistähän se 
Nikke just varoitteli! Arvuut-
telin itsekseni kaverin huu-
morintajun tasoa ja muiste-
lin Niken neuvoja. – Se köli-
höylä on nyt justiin levypuo-
lella ja täällä on vaan oikean 
käden viilahanska, heitin pok-
kana ja tutkailin viilarin ilmei-
tä. – No, heitäppä trasselituk-
ko ja ole hiljaa.

Nikke muisteli vastaavan-
laista juoksutusjekkua  Ruo-
nan ajalta. Silloin konepajan 
sähkövoimassa oli mukamas 
ongelmia. Omalla sähkövers-
taalla oli harjoittelijapoika, 
jolle kerrottiin, että tarvitaan 
apua sähkön saantiin. Poi-
ka varustettiin kahdella sink-
kiämpärillä ja komennettiin 
hakemaan voimaa naapurista 
kaupungin sähkölaitokselta. 
– Ota sieltä toiseen ämpäriin 
volttia ja toiseen ampeeria, 

Kuva Teuvo Teräslahti
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kävi käsky. Jonkin ajan kulut-
tua poika palasi ämpäreineen. 
Toisessa oli sotkuisia trasselei-
ta ja toisessa jäteöljyä.

Näin alkoi metallimiehen 
taipaleeni Raahe Oy:n kone-
pajan koneistamon työkalu-
putkalla.

Vuoden sisällä sain komen-
nuksen varsinaiselle työka-
luosastolle, työkaluhioma-
koneelle ja erikoismiesten 
porukkaan. Siitäpä saattai-
si kehkeytyä aivan uuden ju-
tun paikka.

Teuvo Teräslahti  

Haastattelun kohteena Teräs-
sulatolla työskentelevä, pitkä-
aikainen luottamusmies Velu 
Riihijärvi.

Kauanko olet ollut Rautaruu-
kin palveluksessa ja mitä olet 
kerennyt tehdä?
Tulin taloon 1974, toukokuus-
sa, joten palvelusvuosia nyt 
kertynyt noin 37 vuotta. Aloi-
tin työt muuraamossa purkaa-
jan vakanssilla. Työurani aika-
na olen kerennyt olla melkein 
kaikissa mahdollisissa vuoro-
järjestelmissä. Kuitenkin tämä 
jatkuva 5-vuorojärjestelmä on 
se josta tykkään ja jossa olen 
nytkin.

JV:n kirjoille siirryin silloin 
kun välisenkkahuolto siirtyi 
sen alaisuuteen ja siitä asti 
olen tällä osastolla työsken-
nellyt. Siitä on kulunut nyt 
noin 15 vuotta. Kehitys tänä 

PIKAHAASTATTELU
aikana on ollut huimaa. Väki 
on vähentynyt kymmenillä 
henkilöillä ja teräksen laatu-
vaatimukset kasvaneet paljon. 
Teräs jota tehtiin silloin ei nyt 
edes kelpaisi asiakkaille.

Työskentelen edelleenkin 
valajan vakanssilla, kuten var-
sinaiselle valulaitokselle siir-
tyessänikin.

Luottamusmieheksi mi-
nut valittiin ensi kerran jos-
kus 80-luvun alussa. Kolmes-
ti olen päättänyt, että nyt lo-
petan luottamusmiestoimet 
ja kahdesti olen päätökseni 
muuttanut. Viime syksynä teh-
ty päätös on onneksi lopul-
linen ja tähän vaikutti osal-
taan siirtymiseni vuoden alus-
ta osa-aikaeläkkeelle.

  Terässulaton johdolle an-
nan kiitokseni siitä, että luot-
tamustoimen hoitaminen ei 
sen takia ole kärsinyt. Työn-

antaja on ymmärtänyt vaike-
udet, jotka vuorotöissä työs-
kentelevällä luottamusmie-
helle aiheutuvat siitä, että po-
rukka on viidessä vuorossa 
ja päivävuoro lisäksi. Toinen 
kohde, joka ansaitsee suuret 
kiitokset on perhe. Vaatii to-

della suurta ymmärrystä ja 
joustavuutta jaksaa elää per-
he-elämää kun mies on vä-
hän väliä pois. Milloin koko-
uksissa tai sitten eri vuoroissa 
olevien työtovereiden luona. 

Teksti ja kuva 
Matti Pietilä

KOHTI PAREMPAA VAI PAHEMPAA?
kin olleet auttamassa saavu-
tettua ratkaisua. Toimihenki-
löt ei koskaan ole olleet tuke-
massa työntekijöitä tässä vuo-
rojärjestelmän muutos proses-
sissa. Siksi onkin lähes häpe-
ällistä kirjoittaa siihen suun-
taan, että he olisivat jotenkin 
olleet tekemässä niitä ratkai-
suja joilla asia selvisi.

Sähköliittoon kuuluvia 
työntekijöitä ei edes kuulunut 
kyseiseen vuorojärjestelmään 
joten kummastuttaa heidän 
kantansa. Koska kirjoitukses-
ta voi asiaa tietämätön päätel-
lä, että sähköliiton edustajilla 
olisi jotain osuutta kyseisen 
vuorojärjestelmän muutok-
seen. Tietääkseni niissä neu-
votteluissa, joissa neuvoteltiin 
kyseisestä järjestelmästä ja 
mahdollisista siihen liittyvistä 
muutoksista, ei heidän edus-
tajiaan ollut edes paikalla.

Tässäkin asiassa meinaa 
nyt mopo karata käsistä ja 
unohtua se tosi asia, että ei 
ole sellaista henkilöstöjär-
jestöä joka voisi ns. järjestö-

nä hoitaa asiat kuntoon. Kos-
ka järjestö tarvitsee ne ihmiset 
jotka luovat edellytykset sille, 
että asioista voidaan loppupe-
lissä sopia. 

Jos järjestö on hampaaton 
hoitamaan asioita kuvastaa 
se jäsenistön välinpitämättö-
myyttä ja sitä tilaisuutta työn-
antaja ei jätä käyttämättä hy-
väkseen.

  Tämä taistelu, kuten moni 
muukin on hyvä osoitus siitä, 
että vain yhdessä voimme sel-
vitä niistä haasteista, jotka tä-
män päivän työnantaja meille 
luo. Kukaan ei yksinään pär-
jää, se vaatii koko työyhteisöl-
tä sitoutumista niihin tavoit-
teisiin jotka asetamme yhtei-
sen edun saavuttamiseksi. 

Timo Mällinen
Tidotussihteeri Ao 200

Harmikseni olen tämän tal-
ven aikana kahdesta eri hen-
kilöstöryhmän lehdestä luke-
nut reilun vuoden takaisis-
ta tapahtumista. Raahen te-
rästehtaan nauhavalssaamon 
silloisesta nelivuorojärjestel-
mästä ja siitä johtuneista on-
gelmasta. 

Mutta kukaan ei ole kos-
kaan tuonut esille, mikä todel-
la oli se alkuun paneva voi-
ma? Sille muutokselle joka lo-
pulta saavutettiin. Siinä ei ol-
lut mukana toimihenkilöt (toi-
mihenkilöunioni lehti 10/10), 
eikä sähköliiton edustajat (va-
sama 1/11) ja se ei ollut myös-
kään Ao 200. Koska se oli se 
henkilöstö jota vuorojärjestel-
mä koski, ei kukaan muu.

Siinä tomihenkilöt veti niin 
sanotusti ”alta lipan”, kun 
tammikuussa -09 yt-neuvot-
telujen päätteeksi he ilmoit-
tivat hyväksyvänsä työnanta-
jan esityksen silloisesta vuo-
rojärjestelmästä. Toimihen-
kilöiden on ihan turhaa esit-
tää, niin kuin he olisivat joten-
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Raahen Metallin seuturyhmäl-
lä on meneillään liiton tuke-
ma muistitikkuprojekti. Pro-
jekti suuntautuu Raahen am-
mattiopistosta metalli-, auto-
maatio- ja autoaloilta valmis-
tuneiden valistamiseen työ-
elämän asioissa. Työelämän 
ensimetreillä on monta ih-
meellistä asiaa, joihin nuori 
tarvitsee tietoa.

Kaikki lähti liikkeelle 2009 
Kuusamossa pidetyssä Me-
tallin Aktiivien tapaamises-
sa. Me siellä olleet ideoimme 
muistitikun ammattiin valmis-
tuville. Ensimmäinen idea tai-
si olla ao. 200.n puheenjohta-
jan Nymanin Samin. Päivien 
aikana suunnitellaan tulevaa 
ja kehitetään toimintaa vii-
meisen liittokokouksen pää-
tösten mukaisesti. 

Oulu – Lappi alueelta oli 
useita hyviä ehdokkaita ko. 
projektiin. Kalkkiviivoille pää-
sivät Oulun seuturyhmä ja 
meidän Raahen seuturyhmä. 
Silloinen aluetoimikunta päät-
ti esittää liittotoimikunnalle 
näitä kahta projektia. Oulun 
projektina oli toimiston hoi-
tajan palkkaaminen seutu-
ryhmälle. Molemmat projek-
tit hyväksyttiin. 

Tuumasta toimeen

Loppukeväästä 2010 perus-
tettiin työryhmä vetämään tik-
kuprojektia. Ryhmässä työs-
kentelevät Matti Pietilä, ao 
200, Veijo Mikkola ao. 200 ja 
Pirkko Valtanen ao.55. Liitos-
ta mukana on ollut koko pro-
jektin ajan kehityspäällikkö 
Markku Laine. Sisällön luo-
minen ja suunnittelu vei ai-
kaa, sillä asia on erittäin laa-
ja ja haluttiin antaa nuorille 
mahdollisimman realistinen 
ja ajantasainen tieto. Opiske-
lun päättyminen on suuri as-
kel elämässä ja kun työelämä 

MATKALLA TYÖELÄMÄÄN, 
TYÖELÄMÄTIETOUTTA AMMATTIOPISTOSTA 
VALMISTUVILLE

kaikkine kiemuroineen alkaa, 
muutostilanteeseen on hyvä 
olla mahdollisimman paljon 
tietoa mahdollisimman hel-
possa muodossa. Eihän sitä 
tiedä kysyä kun ei tiedä mitä 
pitäisi kysyä, kas siinä pulma.

Sisällössä sen salaisuus

Tikusta löytyvät muun muas-
sa esittelyt seuturyhmän am-
mattiosastoista, kolmen työn-
antajan videoitu haastattelu; 
Ruukki Oy, PKC Electronics 
Oy ja Miilukangas Ky. Liiton 
puheenjohtajan Riku Aallon 
videohaastattelu löytyy tikulta 
niin ikään.  Muistitikulta löy-
tyvät edellisten lisäksi liiton 
työmarkkinatiedotusmateri-
aali ja muutama tärkeä osoite 

asioiden hoidon helpottami-
seksi. Sisällössä pyrimme täh-
dentämään liittoon kuulumi-
sen tärkeyttä työelämässä ja 
edunvalvonnassa. Työntekijän 
oikeudet, mutta myös velvol-
lisuudet ovat tärkeässä roolis-
sa. Usein ajatellaan asioiden 
olevan itsestään selvyyksiä ja 
niinhän se ei ole tänä tositv.n 
luvattuna aikana. Työelämä 
on taruakin ihmeellisempää, 
sen olemme me kauan työelä-
mässä ja erityisesti edunval-
vonnassa mukana olleet saa-
neet huomata.   
 

Pirkko Valtanen
PKC Electronics Oy/PLM

Tikussa asiaa – työelämän perusasioita pähkinänkuoressa vastavalmistuneille.

Suomen Ammattiliitto-
jen Solidaarisuuskeskuk-
sen solidaarisuuspäivät 
oli Hämeenlinnassa 22-
23.1.2011. Ammattiosas-
to 200:a edusti myös lyö-
mätön fi losofi sen huumo-
rin mestari Jorma Niiranen.
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Ammattiosastojemme yhteis-
työkumppanin Turvan myyn-
tiedustaja on vaihtunut.

Nyt edustajana toimii 
56-vuotias Pekka Vatjus Ant-
tila. Mies, jolla on kokemus-
ta Turvan asiamiehenä jo 11 
vuoden ajan. Pekka asuu 
Kempeleessä, mutta hänen 
sukunsa on lähtöisin Haapa-
vedeltä, josta perinteisesti tu-
levat hyvin turvalliset miehet.

Elämästään hän kertoo, että 
on eronnut ja lapsia on neljä, 
jotka kaikki jo aikuisia. Nuo-
ruudessaan hän on esiintynyt 
kahdeksan vuoden ajan Ou-
lun työväen näyttämöllä, jos-
ta työskentely ihmisten kans-
sa on jo tullut tutuksi.

Vakuutusedustajan työtä 
hän sanoo haastavaksi, mut-
ta myös antoisaksi. Asiakkaat 
ovat erilaisia, toisilla pelk-
kä asunto, toisilla taas vene, 
auto, huvila ym. Kaikille pitää 

JOS HALUAT TURVAA,
MENE TURVAAN!

osata katsella oikean suurui-
nen vakuutustaso, joka muu-
ten usein on ennestään riittä-
mätön. Jo se, että saa auttaa 
ihmisiä oikean turvan saami-
sessa, antaa kuulemma tyydy-
tystä, joskin vakuutuksien siir-
to Turvaan tuo myös sitä ra-
hallista puolta, jota jokainen 
tarvitsee toimeen tullakseen.

Pekka on tavoitettavista 
joka päivä puhelimitse, mut-
ta myös keskiviikkoisin Tur-
van Raahen toimistolta kel-
lo 09.30 – 17.00. Muulloin 
hän viettää työaikaansa Ou-
lun konttorilla, mikäli ei ole 
asiakaskäynnillä.

Siis kaikki rohkeasti Raa-
hen toimistolle kyselemään 
onko vakuutukset ajan tasalla.
Pekan numero on: 

0400 658508.

Teksti Matti Pietilä
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Ei se ihan näin lähtenyt käyn-
tiin, mutta hommassa ollaan 
nyt mukana. Valtasen Pirkko 
tuli töissä kysymään, että kiin-
nostaako lähteä mukaan nuo-
risojaokseen, niin sanoin että 
tottakai. 

Ei vielä toistaiseksi ole oi-
keastaan mitään tietoa omis-
ta hommista, mutta eiköhän 
tässä tietoa tule kun aletaan 
Suonvieren Mikon kanssa 
käymään hommia läpi. Intoa 
riittää kyllä tekemisiin, jos-
kus jopa liikaakin. Tai voiko 
sitä tässä asiassa olla liikaa? 
Toivottavasti pääsisi vain no-
peasti hommaan kiinni, niin 
voisi alkaa käyttämään ener-
giaa meidän nuorten puoles-
ta ja hyväksi. 

Mitä sitten ideoihin tulee, 
mitä me nuoret voitaisiin teh-
dä? Niitä jonkin verran on ta-
karaivossa. Ja jos joku tuntee 
tai olkoon tuntematta, niin 
niitä saa tulla ehdottamaan 
missä ja milloin vain kun koh-
dalle sattuu. 

Luulisin tätä tekstiä kirjoit-
taessa, että kuvakin taitaa tul-
la esille, jotta ne jotka ei tun-
ne minua entuudestaan niin 
saavat ainakin naamavärkin 
nähtäväksi. Tottakai me olem-
me myös osaltamme nuor-
ten etujen takana. Joten, kun 
homma saadaan ns. haltuun 
niin myös pyritään mahdol-
lisimman hyvin niitä asioita 
hoitamaan, että meitä nuoria 
myös kohdellaan oikeuden 
mukaisesti.

Minä, mitä, hä?!?
Noh! Se siitä ns. virallisesta 
osuudesta. Itse olen 25 vuot-
ta viime elokuussa täyttänyt 
nuori mies ja olen kotoisin 
täältä Raahesta. Töitä teen 
PKC Electronics:n Raahen 
tehtaalla. 

Harrastuksia löytyy muu-
tamia. Aktiivisin harrastus on 
Raahen vapaa palokunnassa 

AO. 55:N NUORISOJAOKSEN UUSI TOIMIJA 
JANNE HAVERINEN ILMOITTAUTUU 
PALVELUKSEEN

toimiminen sammutusmiehe-
nä. Eli tulipalojen sammutuk-
sistakin on jonkin verran ko-
kemusta. Jääkiekkoa olen pe-
lannut aikanaan 9 vuotta ja 
se jäi, harmi vain silloin kun 
armeijaan lähdin. Nykyään 
käyn silloin tällöin kavereiden 
kanssa luonnon jäillä ”lätki-
mässä” kiekkoa. Jalkapalloa 
pelasin myös 6 vuotta ja sali-
bandyä pari vuotta. 

Urheilu on aina ollut osa 
elämääni ja tulee myös aina 
olemaan. Jääkiekko on se rak-
kain laji. Oulun Kärppien us-
kollisena fanina seuraan sitä 
päivittäin jollain tavalla. Tot-
takai myös Suomen maajouk-
kue on sitten keväisin se tii-
viin seurannan kohde, kuinka 
siellä MM-kisoissa oikein pär-
jätään. Myös nuorten MM-ki-
sat kiinnostavat vuoden vaih-
teen tienoilla aina. Eli sitä 
kautta tulee myös nuorten 
toimintaa seurattua. Niin ja 
se yksi harrastus meinasi jää-
dä kokonaan pois. Eli Darts 
(Pubitikka). Joillekin outo laji, 
mutta sitä nyt on tullut n. 7 
vuotta harrastettua välillä ak-
tiivisesti ja välillä vähän vä-
hemmän. Jonkinlaista menes-
tystä on joskus tullut dartsis-
ta, mutta ei mitään suurta. To-
sin menestystä se on pienikin 
menestys. 

Sitten mitä luonteeseen tu-
lee. Temperamenttinen kave-
ri. Hermot menee joskus lii-
ankin helposti, mutta nope-
aa kiukun puuska myös laan-
tuu. Huumorintajua löytyy ja 
jotkut joskus jopa sanonukin 
hauskaksi kaveriksi. Heh. Hy-
myilyttää itseäkin tätä kirjoit-
taessa. Suu käy joskus pal-
jon, joskus jopa liikaakin. Ei 
huonolla tavalla, vaan hyväl-
lä raahelaisella tavalla. Huu-
morilla on selvitty monista ti-
lanteista ja tapauksista ja sel-
vitään jatkossakin. 

Mutta kaikkein tärkein 
luonteenpiirre mitä minusta 
löytyy. Rehellisyys! Rehelli-
syys maan perii kuten sano-
taan. Sosiaalisuuskin vaivaa 
minua jollain tapaa, koska 
olen tähän mennessä ainakin 
tullut erilaisten ihmisten kans-
sa hyvin toimeen. Mutta se-
hän on vain hyvä asia. 

Menoa ja meininkiä
Nyt ei auta jäädä sänkyyn ma-
kaamaan vai mihin se oli. Nyt 
tarvitaan menoa ja meininkiä! 
Lähetään porukalla reissuu 
vai mihi se oli. Jätetää vana-
hempi porukka kotia vai min-
ne se oli. Johonki meiän on 
kuitenki päästävä! Siitä ei tin-
gitä. Rahat tiskiin ja menoksi 
sano pappa matkatoimiston 
tiskillä. Kuka sitä kovin kau-
aa jaksaa nuorena paikoillaan 
olla. En ainakaan minä. Pakko 
tehdä kokoajan jotakin, pakko 
päästä vähän väliä johonki, ei 
kiinnosta maata vaan ja röhö-
nöttää sohovalla. Nyt äkkiä 
kamat kasaan ja koneeseen tai 
johonki muuhun vehkeeseen 
jolla vaan johonki pääsee ko-
toa pois vähäksi aikaa. Ei sil-
lä ettenkö kotona tykkäis olla, 
vaan koska se nyt on vaan hel-
pompaa näin nuorena ja va-
paana yksilönä tulla ja men-
nä miten haluaa. 

Itsellä on ainakin pari reis-
sua tiedossa tammi- helmi-
kuun aikana. Lisää tarvitaan, 
jotta voidaan pitää haus-
kaa porukalla. Mihin men-
nään? Mennään johonki, ku-
han vaan mennään! Varmasti 
mennään johonki, mutta min-
ne? Se on vielä auki, mutta ei-
köhän tässä jotain keksitä kun 
lyödään viisaat päät yhteen. 
Pitää vaan aluksi löytää ne vii-
saat päät jostain! Hah hah haa 
että Raahen poikaa naurattaa! 

Emminä enempää jaksa 
alakaa ny höpöttää tähä...ka-
totaa joskus toiste! Tulukaa 
kysymää jos on kysyttävää tai 
laittakaa postia tai soittakaa 
iha mite vaa. Minä en lähe 
ny Tampereelle, vaa minä lä-
hen töihin!

Hölösuin terveisin 

Ao. 55:n nuorisojaoksen 
uusi toimija

Janne Haverinen :)

Katso 

seuturyhmän 

neuvottelemat

EDUT
ammatti-

osastojen 

kotisivuilta.
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Palvelemme

MA-PE
klo 9-17

Yrittäjäntie 5, 92100 Raahe
Puh. (08) 220 060  Fax (08) 220 061

www.laatukatsastus.fi

ps. VIRALLISIA AVAJAISIA vietämme myöhemmin

  OLEMME ALOITTANEET
      KATSASTUS-  
       TOIMINNAN

UUDELLA 
                        KOTIMAISELLA

KATSASTUS-
ASEMALLA!
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Sataman ruokahuoneen läm-
pömittari näyttää -27. Ah-
taajat vertailevat mitä mit-
tarit näyttivät kotona. Osal-
la oli ollut ennen töihin tuloa 
yli -30. Keskustellaan ”märäs-
tä sateesta ja kuivasta satees-
ta”. Märän aikana ei kaikkea 
lähtevää tavaraa voida lastata, 
mutta kuiva sade ei lastaus-
ta haittaa. On normaali keski-
talven aamu Rautaruukin sa-
tamassa.

No oli keli mikä tahansa ja 
puhalsi millaiset muutoksen 
tuulet milloinkin, yksi asia on 
varmaa, laivat pitää saada läh-
temään ajallaan ja maailmalle 
tilatut tuotteet kyytiin.

Rautaruukin satamaan on 
investoitu lähivuosien aika-
na paljon. Niin sanotut muu-
toksen tuulet on koettu mo-
nella lailla. Nämä investoin-
nit näkyvät mm. työskente-
ly olosuhteiden parantumi-
sena ja työturvallisuuden ko-
hentumisena. Tapaturmataa-
juus on saatu laskemaan mer-
kittävästi.

MUUTOKSEN TUULET JA SATAMA
Otetaanpa hiukan taustaa 

näille muutoksille ja inves-
toinneille:
Satamassa oli 1980 luvulla 
monta työsuojelupienryhmää, 
ikävä kyllä osa näistä ei toimi-
nut ollenkaan. Niinpä nämä 
eri ryhmät yhdistettiin yhdek-
si ryhmäksi, joka kattoi koko 
sataman ja kaikki työvuorot. 
Näin saatiin aikaan mm. vuo-
rovaikutusta eri työvuorojen  
ja ryhmien välille. Samaan 
aikaan pienryhmä muutettiin 
työntekijä vetoiseksi. Tällä 
saatiin työsuojelu enempi yh-
teiseksi asiaksi. Seurauksena 
oli, että vuonna 1983 tapatur-
ma taajuus oli ensimmäisen 
kerran alle 100. Vuonna 2000 
se oli jo 80 ja 2010 15. Niin-
pä tälle vuodelle voitiin aset-
taa tavoitteeksi pyöreä nolla.

Mitä sitten on oikeastaan 
tapahtunut. Tehkäämme pie-
ni katsaus vuosien aikana ta-
pahtuneisiin muutoksiin. Ku-
ten tehtaalla tiedetään, on sa-
tamassa ollut vuosien varrel-
la monta johtajaa ja johta-

mistyyli on vaihdellut henki-
löiden mukana. Tapahtuneet 
muutokset ovat näkyneet sa-
taman sisällä, mutta myös ul-
kopuolella. Vuonna 2001 sa-
tama eristettiin aidoilla ja por-
teilla, kuten muillekin Suo-
men satamille tehtiin niihin 
aikoihin. Taustalla oli USA:n 
vaatimat terrorismin vastaiset 
toimet. Samana vuonna lope-
tettiin yövuorolla tehtävä las-
taus. Seuraavana vuonna alet-
tiin tuontilaiturin laajennus ja 
tehtiin uusi kuljetinjärjestel-
mä. Muitakin muutoksia ta-
pahtui, 24.3.2003 nostettiin 
ensimmäinen kahmarillinen  
irtolastia Gotwaltnosturilla ja 
2005 rakennettiin silta öljy-
putken yli.

Seuraavana oli vuorossa 
kuljetusjärjestelmät. Yleis-
veturin toiminta lopetettiin 
2006 ja valssiveturin 2007, 
eli siirryttiin Hämeenahon 
suorittamaan kumipyöräkul-
jetukseen. Seuraava suuri 

muutos oli syväsataman ra-
kentaminen, joka valmistui 
20.1.2010. Samaan aikaan 
rakennettiin uusi kuljetinjär-
jestelmä.

Henkilöstö ja 
tapaturmataajuus
Sataman henkilöstössä on ta-
pahtunut vähenemistä vuo-
sien kuluessa, vuonna 2000 
oli ahtaajia 97 ja nyt viime 
vuonna 65. Kun tämä vähe-
neminen otetaan huomioon, 
on tapahtunut tapaturmataa-
juuden pieneneminen todella 
hyvä saavutus. Isossa porukas-
sa yksi tapaturma ei nosta taa-
juutta siten kuin pienemmäs-
sä ryhmässä. 

Aiemmin satama oli teh-
taan tilastoissa ns. musta lam-
mas, mutta nyt tilanne on toi-
nen. Vuonna 2000 aloitet-
tiin tehostettu työsuojelutyö 
ja tehtiin kolmevuotissuun-
nitelma ensimmäisen kerran. 
Suunnitelman ensimmäisenä 



 1/2011 • RANNIKON AMMATTILAISET 11

vuotena tapaturmia sattui 30, 
mutta 2010 enää kaksi. Tällä 
kaudella sattui kuitenkin pal-
jon tapaturmia, mm. yksi kuo-
lemaan johtanut.

No miten tilanne saatiin 
paranemaan. Tässä eräitä toi-
mintatapoja ja muutoksia. Yh-
teistyössä työnantajan kans-
sa julkaistiin työntekijöille 
ja lomittajille jaettava opas 
onnistuneeseen työopastuk-
seen. Tapaturmia alettiin tut-
kia ja miettiä työntekijäporu-
kassa syvällisemmin. Perustet-
tiin työntekijävetoisia työryh-
miä. Saatettiin työopastusjä-
sentelyt ajan tasalle ja kokeil-

tiin ennaltaehkäiseviä toimen-
piteitä. Uusittiin suojavälinei-
tä, hankittiin erivärisiä suoja-
pukuja, jotta alueella ja lai-
vojen ruumissa työskentele-
vät henkilöt erottuivat parem-
min. Mietittiin uusia työsken-
telymalleja, joilla mm. sor-
mitapaturmat saatiin vähene-
mään. Tietoiskut vaaratilan-
teista otettiin käyttöön ja te-
hokampanja vaaratilanneil-
moituksien tekemisestä käyn-
nistettiin. Myös vaaratilantei-
den tutkintaa ja korjaavien 
toimenpiteiden tekemistä te-
hostettiin. Kuten koko tehtaal-
la, tuli työsuojeluvarttien kir-

jaaminen käytännöksi, tällä 
varmistettiin, että kaikki saivat 
tietoa sattuneista ongelmati-
lanteista ja osasivat varautua 
vastaaviin tilanteisiin.

Myös radiopuhelimen ja 
seinämagneettien käyttöön 
otto ruumatyöskentelyssä pa-
ransi merkittävästi turvalli-
suutta.

Lopuksi voidaan todeta, 
että henkilöstön asenteisiin 
on saatu merkittävä muutos, 
turvallisemman työskentelyn 
puolesta. Työnantaja ja työn-
tekijä osapuolet ovat molem-
mat sitoutuneen turvallisen 
työskentelyn malliin ja pyr-
kivät koko ajan parantamaan 
toimintaa. Niinpä satamassa 
onkin tällä hetkellä turvallista 
työskennellä ja henkilöstö on 
todella motivoitunutta turval-
liseen työskentelyyn.

Pitää kuitenkin muistaa, 
että pelkkä huolellisuus ei 
riitä takaamaan turvallisuut-
ta. Siihen tarvitaan muutakin, 
mm. turvalliset laitteet ja vä-
lineet, olosuhteista puhumat-
takaan.

Teksti Matti Pietilä, 
Erland Forsenin

aineiston pohjalta
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Talven selkä on taittunut ja 
päivä on pidentynyt muuta-
milla minuuteilla. Muutoksen 
kokee ja aistii. Samoin ais-
tii sen, että Suomi on valmis-
tautumassa huhtikuisiin edus-
kuntavaaleihin. Työväen puo-
lueita näyttää taas oikein vili-
sevän Suomessa. Meidän työ-
läisten ystäviä on liikkeellä 
runsaasti. Ystäväksi tuppautuu 
yksi jos toinenkin. Kannattaa 
tutkia tarkkaan, mitä ystävälli-
sen hymyn takana on.

Mutta muistellaanpa men-
neitä. Keskustan Esko Aho 
esitteli aikanaan työreformin 
ja yritti murtaa hyvin toimivan 
neuvottelukulttuurin. Mitä-
pä tästä seurasi? Työväen piti 
käydä Helsingin Senaatintoril-
la kertomassa, että ei se käy. 
Tuosta on jo aikaa, mutta ei-
vät nuo työreformin ajatukset 
valtamerten pohjamutiin kui-
tenkaan hautautuneet. 

Nyt Kokoomuksen varapu-
heenjohtaja, opetusministeri 
Henna Virkkunen on vetänyt 
puolueensa työryhmää, jonka 
tavoitteena on ollut etsiä kei-
noja ”talouskasvun ja työlli-
syyden vahvistamiseksi”. Täs-
sä työryhmässä ei ole ollut yh-
tään palkansaajapuolen edus-
tajaa, vaikka heitäkin Kokoo-
muksen joukoissa akateemis-
ten puolella on. Erikokoiset 
yrittäjät olivat kyllä runsaslu-
kuisesti edustettuina. Työryh-
män työstä voi todeta sen, että 
sellainen lopputulos kuin ko-
koonpanokin. 

Työryhmän esityksiä luki-
essani nousi huoli tulevaisuu-
desta. Entä jos porvarit hallit-
sevat tulevien vaalienkin jäl-
keen, miten käy silloin mei-
dän työtätekevien ja heikom-
piosaisten? Joudummeko tu-
levaisuudessa itse sopimaan 
palkkamme ja muut työeh-
tomme työhaastattelussa? Ko-
koomuksen työryhmähän eh-
dottaa, että työpaikoilla voi-
taisiin täysin vapaasti poike-
ta työehtosopimusten vähim-

TULEVAISUUDEN UHKA 
– SULAVA KÄYTÖS JA LAINAHEPENEET

mäisehdoista. Muodollinen 
oikeus vedota työehtosopi-
mukseen ei mieltä paljoa läm-
mittäisi. Jokainen työelämän 
arkea tunteva tietää, miten 
tällaisessa ”vapaassa” toimin-
nassa käy. Työnantaja sanelee 
ja meidän on otettava työ vas-
taan tarjotuilla ehdoilla. Edus-
kuntavaaliehdokkaiden pu-
heita kuunnellessa kannattaa 
olla tarkkana etenkin sen suh-
teen, millaisia kantoja heil-
lä on tuloerojen ja yhteiskun-
nallisen eriarvoisuuden kas-
vuun. Osa pitkäaikaistyöttö-
mistä ja lapsiperheistä elää jo 
nyt köyhyysrajan alapuolella.  
Lapsilisätkin heiltä menevät 
sivu suun, koska ne lasketaan 
tuloksi toimentulotukea mää-
riteltäessä. Siis kaikkein köy-
himmät jäävät vaille lapsilisiä, 
se ei voi olla oikein. 

Miksi vihreitä edustava työ-
ministeri Anni Sinnemäki on 
hiljaa työttömyydestä? Jon-
kinlaisista valonpilkahduk-
sista huolimatta teollisuudes-
sa on edelleen vaikeuksia: yt-
neuvotteluja, lomautuksia ja 
irtisanomisia. Voi syystä ky-
syä, onko ministerin hiljai-
suus valittu linja. Antaa ajan 
hoitaa, kun poliittista tahtoa 
työttömyyteen puuttumisek-
si ei nyt ole. Odotetaan vaali-
en jälkeistä aikaa, jolloin käy-
dään ansiosidonnaisen turvan 
kimppuun, jos vaalitulos an-
taa siihen mahdollisuuden.

Osa työväen ystäväksi il-
moittautuneista on liikkeel-
lä lainahepenissä. Kun omaa 
sanottavaa ei ole, niin laina-
taan muilta. On hyvä muis-
taa, että pelkät puheet eivät 
vielä riitä teoiksi. Eduskunta-
vaalit voi mieltää työhönotto-
haastatteluksi. Niissäkin ko-
kemus, osaaminen, ammatti-
taito ja näkemys työn kehittä-
misestä ovat tärkeitä valinta-
kriteerejä. 

SAK on asettanut tavoit-
teeksi uudelle hallitukselle 
100 000 uutta työpaikkaa. 

Meillä ei ole varaa menettää 
kenenkään työpanosta. Ke-
tään ei kannata jättää koulut-
tamatta, ei päästää ketään syr-
jäytymään eikä antaa yhden-
kään työttömän työttömyyden 
pitkittyä. Uuden hallituksen 
ohjelman punaisena lanka-
na on oltava toimiminen työn 
ja sen tekijän puolesta. SAK:n 
keskeisenä tavoitteena on taa-
ta työttömiksi jääneille työtä, 
koulutusta tai työharjoittelua 
jo kolmen kuukauden työttö-
myyden jälkeen. Eivät ole pöl-
lömpiä tavoitteita. Tämä tar-
koittaa käytännössä mm. rää-
tälöityjä työllistymissuunni-
telmia ja laadukasta koulutus-
ta. Ei ole mielekästä koulut-
taa työtöntä kuukausikaupal-
la oman itsensä esittelemiseen 
ja työhistoriansa kertomiseen.

Kehotan nyt kaikkia ää-
nestämään eduskuntavaaleis-
sa, mutta miettikää kenelle 
äänenne annatte. Ota selvää 
ehdokkaasi ja hänen edusta-
mansa puolueen tavoitteista. 
Jokainen kansanedustaja on 
myös osa edustamaansa puo-
luetta ja ajaa sen tavoittei-
ta. Annatko äänesi viekkaalle 
sulavakäytöksiselle vai mei-
dän työläisten, työttömien ja 
vähempiosaisten edustajalle?

Hyvää kevättä ja tulevaa 
kesää

Liisa Kirveskari
aluesihteeri
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Jäsenmäärinä katsottuna olem-
me meidän seutu ryhmänä iso 
muihin Oulu-Lappi metallin 
alueen seuturyhmiin verrattu-
na. Seuturyhmämme jäseni-
en joukossa on myös paljon 
nuoria jäseniä. Kuitenkin seutu 
ryhmämme osastojen 55, 200, 
351 nuoriso jaosten nuorten 
yhdessä tai erikseen järjestä-
miin tapahtumiin tai oulu-lap-
pi metallin alue nuorten järjes-
tämiin tapahtumiin on osallis-
tumisvilkkaus ollut seuturyh-
mämme nuorten jäsenten  kes-
kuudessa alhainen, vaikka ta-
pahtumat ovat osastojen nuori-
so jaosten tai Oulu-Lappi me-
tallin alue nuorten nuorille jä-
senille järjestämiä tapahtumia. 

NUORISOTAPAHTUMIEN JÄRJESTÄJÄT
KAIPAAVAT LISÄÄ OSALLISTUJIA

Tapahtumat ovat rentoja ja 
hauskoja kun järjestäjinä on ol-
lut nuoret nuoriso jaosten jä-
senet ja paljon iloista nuoriso-
henkeä tulee myös osallistuvi-
en jäsenten keskuudessa. Kaik-
ki osallistujat yhdessä, ovat teke-
mässä tapahtumaa josta ei haus-
kuus ja huumori lopu. Oman 
hauskuuden omalta osaltaan 
tuo myös, nuoret metalliliiton 
toimitsijat, jotka vetävät pieni-
muotoisen koulutuksen, joka 
myös on rento ja hauska, koska 
nekin on nuorien vetämiä.

Toivoisimme kaikki nuor-
ten tapahtumien järjestäjät, että 
seutu ryhmämme nuoret jäsenet 
osallistuisivat tapahtumiin en-
tistä runsas lukuisimmin, näin 

Aiemmin en ole juuri tämän 
julkaisun sivuille tekstejä tuot-
tanut, jos sitä yhtä pientä gal-
lupia ei lasketa mukaan, jo-
ten nyt päätin paikata moisen 
aukon. Silloin tuossa Pietilän 
Matin järjestämässä gallupis-
sa kerroin optimistisesti pyrki-
väni näkemään valoa tunnelin 
päässä kun taantuma oli juuri 
tuolloin kovasti tekemässä tu-
loaan. Niin vain aika kului ja 
nyt se valopilkku on sitten il-
mestynyt. Se vain taisi ilmestyä 
niin kirkkaana että jopa edus-
tamassani yhtiössäkin  huo-
mattiin tulleen hiukan sokais-
tuksi. Sitä valoa odotellessa 
käytiin läpi yt-neuvottelut joi-
den tuloksena kavennettiin yh-
tiön rivejä ennen muuta  suori-
tusportaassa. Nyt kun valo sit-
ten kirkastui, taidettiinkin huo-
mata muutoksia tapahtuneen. 
Missä onkaan ne tekijät kai-
kille niille töille joita ilmeisen 
reippaaseen tahtiin tilausluuk-
kuihin tipahtelee, vai voisiko 
sanoa ryöpsähtelee?

Nyt teemme työtämme 
koko ajan kiihtyvällä tahdilla 
ja kuuntelemme lausahduksia 
siitä kuinka on hienoa kun on 
töitä ja tuotantoa.

MIETTEITÄ METALSIN PUOLELTA
En tässä halua ottaa kantaa 

siihen kyetäänkö työt hoita-
maan aikataulullisesti niin et-
tei toimitusajat venyisi ja/tai 
laatu heikkenisi. Sen voin kui-
tenkin helposti uskoa että jos 
tällaisessa tilanteessa ei rea-
goida yhtä tehokkaasti kuin 
silloin vuosi sitten, voi edessä 
olla tukalia aikoja.

On kovin hämmästyttävää 
se ettei niitä silloin irtisanot-
tuja hyväksi kehuttuja henki-
löitä nyt kutsuta takaisin. Mie-
luummin perehdytetään uu-
sia tekijöitä sen sijaan että nii-
tä valmiita monitaitoisia osaa-
jia ja heidän ammattititoaan 
hyödynnettäisiin. Eipä silti, on-
han se hienoa että edes yhtään 
työllistetään mutta väistämät-
tä toisinaan vilahtaa mieles-
sä ajatus henkilöstön siivoa-
misesta? No ei kai työnantajat 
mitään sellaista tekisi..eihän? 
Joissain tapauksissa kai vain 
on niin satumainen tuuri että 
työehtosopimukseen kirjoitet-
tu takaisinottovelvoite on juu-
ri päättynyt kun uutta työvoi-
maa rekrytoidaan irtisanottu-
jen tilalle ja eihän siinä koh-
dassa ole mitään tekstiä sopi-
muksen hengestä..

Kuuntelin tässä taannoin 
SAK:n puheenjohtajan Lau-
ri Lylyn ja EK:n toimitusjoh-
tajan Mikko Pukkisen keskus-
telua televisiossa. He keskus-
telivat tulevasta palkkaratkai-
susta jotka Lylyn mukaan tule-
vat olemaan vaikeita koska in-
fl aation tiedetään syövän aja-
teltua korotusta niin että reaa-
lipalkan kasvu tulee jäämään 
nollaan. Pukkinen puoluste-
li omaa kantaansa sillä että 
työnantajat voivat työllistää li-
sää henkilöstöä mikäli palkka-
ratkaisu pysyy maltillisena. Ja 
tuo kantahan lienee kaikille jo 
sanomattakin selvä.

Kuuntelin sitä keskustelua 
hämmästyneenä koska en ym-
märtänyt tuota Pukkisen ma-
tematiikkaa. Jos ensin kasva-
tetaan työttömyyslukuja ja sit-
ten kiilataan palkkaratkaisua 
työllistämisen ehdoksi, pitäi-
si kai jossain kohtaa tulla esil-
le myös säästöt, joita ovat tuo-
neet työnantajapuolelle ne 
työntekijät jotka saneerausten 
kohteeksi ovat joutuneet, pu-
humattakaan viimeaikaisista 
todella maltillisista palkkarat-
kaisuista. Vaikuttaa joskus sil-
tä että me työntekijät olemme 

se ainoa osa elinkeinoelämää 
joka kantaa yhteiskuntavastuu-
ta. Onko se sitä työllistämis-
tä jos ensin irtisanotaan viisi 
ja myöhemmin otetaan kak-
si tilalle? Niin ja vielä meidän 
työntekijöiden joutuessa mak-
sumieheksi. Ennen aikaan oli 
maksuvälineenä oravan nahat, 
nyt näyttää selkänahasta tul-
leen työelämän maksuväline.

Pidetään kuitenkin mieli 
pirteänä ja muistetaan viet-
tää vapaa-aikaa ilman turhia 
murheita.

Hyvää ja aurinkoista kevät-
tä juuri sinulle.

Jussi Hopiavuori, Pääluotta-
musmies, Ruukki Metals, 

Raahen palvelukeskus

saataisiin tapahtumista entistä 
hauskempia osallistumismää-
rän kasvaessa. Tulevaisuudessa  
voitaisiin järjestää entistä isom-
pia tapahtumia, kun olisi enem-
män osallistujia. Jos et ole vielä 
täyttänyt 36 vuotta, joka on ai-
nut kriteeri osallistumiseen seu-
tu ryhmän ja metallin alue nuor-
ten järjestämiin tapahtumiin. 
Olet työtön tai työssä, nainen 
tai mies, 18- tai 35-vuotias, me-
tallin jäsen, niin oikein paljon 
tervetuloa osallistumaan tapah-
tumiin. Seuraava tapahtuma on 
osastojen 55, 200 yhdessä jär-
jestämä  matka Rukalle Spring 
Break 2011 tapahtumaan 15.4.–
17.4. kaikki sankoin joukoin 
mukaan.

Kevätterveisin 
Oulu-Lappi metallin alue 

nuorten puheenjohtaja 
Marko Anttila
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Matka alkoi su 21.11.2010 
klo 17.00 lennolla Helsingistä 
Madridiin, jossa tapahtui ko-
neen vaihto Montevideoon. 
Lentoaika Madridista Urugu-
ayihin aikaeroineen kesti 12 
h 20 min. Aikaero Suomeen 
verrattuna on – 4 tuntia. Etelä-
amerikkalaisen työkulttuurin 
saimme kokea jo lentokentän 
terminaali toiminnoissa, tur-
ha kiire pois.

Vastassa ryhmäämme oli 
matkanjohtajamme Jukka Lin-
dell, joka on kokenut Etelä- 
ja Väli-Amerikan matkaaja 
ja erinomainen tulkki, jonka 
saimme myöhemmin todeta.

MATKAKERTOMUS SASK:IN TALKOOMATKALTA 
URUGUAYSTA 21.11.2010 – 18.12.2010

Riitta, Ilmari ja Leena Madridissa

Pitkän lentomatkan jälkeen 
majoituimme hotelli Los An-
gelesiin, joka sijaitsee Monte-
videon pääkadun varrella. Tu-
tustuimme Montevideon kau-
punkiin jalan, joka olikin len-
non jälkeen tervetullut liikku-
mismuoto. Montevideossa oli 
parasta aikaa meneillään ros-

kakuskien lakko, joka oli kai-
kin tavoin havaittavissa.

Tiistaina tutustuimme varsi-
naiseen ja odotettuun puuliit-
to Soiman työkohteeseen. Soi-
man omistukseen se oli tullut 
1940-luvun lopussa. 1970-lu-
vun alussa, sotilasdiktatuu-
rin myötä, se siirtyi sotilaiden 
käyttöön. Sotilasdiktatuurin 
päätyttyä 1984 talo oli jonkin 
aikaa tyhjillään, talon Soima-
laiset saivat takaisin pitkälli-
sen taistelun tuloksena 1985. 

Soiman puheenjohtaja Mil-
ton Mendes (oik.) ja pääsih-
teeri Fernando Oyanarte ot-
tivat meidät vastaan työkoh-
teessa.

Talkookohteen ”bossina” 
toimi liiton aktiivi Hugo de los 
Santos (vas.), joka oli poliitti-
sen- ja ay-toimintansa vuoksi 
ollut sotilasjuntan aikaan van-
gittuna. Hugo nauttii eräänlai-
sta poliittisten vankien eläket-
tä. Se myönnettiin 2007 kai-
kille sotilasdiktatuurin aikana 
poliittisista syistä vangituille 
henkilöille.

Hugo esittelee kuvassa tyy-
tyväisenä toimistorakennuk-
sen ulkokattoa, joka oli saa-
nut uuden bitumikatteen

Tapaamiset ja kaikki järjes-
telyt hoituivat ammattilaisen 
ottein ja varsin mallikkaasti 
Alejandro Antonellin toimes-
ta. Alejandro on satamatyön-
tekijöiden liitosta.

Työkohteen ainoa vakioasu-
kas oli kirppuinen yksinval-
tias, joka jäi kastamatta. 

Jukka Lindell.

Talkoomatkan ohjelmaan 
kuului paljon tutustumisia, 
mm. SAK:ta vastaavaan PIT-
CNT:in keskustoimistoon.

Soiman talo.
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Hammashoitola ja kuvan sai-
raala olivat luonnollisesti jul-
kisia. Terveydenhuollossa oli 
mm. kuuden tunnin työpäivä. 

Fray Bentosin sellutehdas raaka-aine pinoineen ja kuuluisa silta, jonka Argentiinlaiset sulkivat vastalauseeksi tehtaan tulolle.

Ryhmäläisten keskuudes-
sa kävimme keskustelua sii-
tä, kuinka suhtautua vierai-
luun, koska Suomessa olim-
me saaneet lukea paperiteol-
lisuuden piirissä tapahtuvien 
massiivisten tuotantolaitos-
ten alasajoista. Vierailun olisi 
voitu jättää tekemättäkin, kos-
ka varsinaiseen tehtaaseen tu-
tustuminen tapahtui bussissa 
istuen, saati että olisi tavattu 
ensimmäistäkään työntekijää.

PIT-CERRO on rakennettu 
raunioituneelle teollisuusalu-
eelle ja on kaupungin ja yri-
tysten teollisuuspuisto. Alu-
eella toimii noin 70 eri alojen 
pk-yritystä, joissa työskente-
lee yli 200 henkilöä. Pääsim-
me käymään viidessä niis-
tä: elintarvikealan yritykses-
sä, sähkönjakokeskuksia val-
mistavassa yrityksessä, pullo-

tehtaassa, puusepänverstaas-
sa sekä sairaalatarvikkeita ste-
riloivassa yrityksessä.

Itsenäisyyspäivän vastaan-
otto järjestettiin Kemianliiton 
tiloissa, koska Soiman toimis-
torakennus ei ollut vielä val-
mis vastaanottamaan vieraita. 
Juhlaillalliseen kuului luon-
nollisesti mm. asadossa val-
mistettuja liharuokia.

Yrityspuisto

Talkooporukan 
saneerauskohde ennen 
fi ksausta.

Fiksauksen jälkeen.

Viimeisteltynä.

Itsenäisyyspäivän juhlintaa.
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Paikallisissa herätti ihme-
tystä naisten fyysinen ja ak-
tiivinen osallistuminen re-
monttiin.

Seinät kasvoivat läpi pajua.

Vastaanottoaula sai uuden katon.

Hugo myhäili
tyytyväisenä työntuloksiin.

Mosaiikkilattia pääsi oikeuksiinsa.

Taitelijat ovat 
maalanneet muistokuvan 
talkoomatkasta.

Auringonottajia. Kuva: Ilmari Pulli

Perroksi (=koira) nimeämäm-
me vahti ja seuralainen oli 
aina paikalla, kun alkoi asa-
don sytytys ja illallisen laitto. 
Kuva: Ilmari Pulli

Lomaviikon aikana poruk-
ka hajosi sitten kahtia. Toi-
nen puoli lähti Argentiinaan 
ja toinen ryhmä Jaureguiber-
ryyn, joka on Uruguayn opet-
tajien ammattiliiton Federa-
cion Uruguaya de Magiste-
rio Trabajadores de Educati-
on Primaria (Fumtem) kesän-
viettopaikka.

Lomalla otettiin aurinkoa ja 
tietenkin syötiin asadossa val-
mistettuja herkkuja.

Kuukausi yhdessä, ihanien 
ventovieraiden kanssa, on ta-
kana ja paluu arkeen on tul-
lut. Ero tällaisen kokemuksia 
täynnä olevan reissun jälkeen 
on vähintäänkin haikea.

Voin suositella tällaista 
matkaa kaikille.

Veijo Mikkola, Ao 200
Mainitsemattomat kuvat: 

Eija Sipola
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AO. 351:N TOIMIKUNTA

Aki Haikola
Puheenjohtaja
0405336527 
rummiska@luukku.com

Mikko Nevala 
Sihteeri/Kirjeenvaihtaja 
0505845391 
mnevala@luukku.com

Jukka Järvelä 
Taloudenhoitaja 
0505493400 
jukkajarvela@suomi24.fi 

Kaisa Joentakanen 
Opintosihteeri 
0505536466 
kjoentakanen@gmail.com

Pekka Joensuu 
Varapuheenjohtaja 
0400187108

Markus Parhaniemi 
Varasihteeri 
0405479143

Jäsenetuja osasto 351:ssä
• Osasto tukee jäsentensä liikunta- ja 
 kulttuuritoimintaa. 

• Pyhäjoen Kuntosalin käyttömaksusta 
 osasto hyvittää ½ hinnasta. 

•  Kulttuuri- ja urheilulippujen hinnan saa 
 Jukalta, kun vie lipun hänelle. 

•  Työväenlehti tuki on 10 Ð jäsen. 
 Pohjoissuomen työväenlehti tilaukseen.

•  Hyödynnä myös Raahen Seuturyhmän 
 neuvottelemat jäsenedut. 

Eduskuntavaalit 2011
Alla julkaisemme luettelon SAK-laisista
KANSANEDUSTAJAEHDOKKAISTA vaalipiirissämme

VASEMMISTOLIITTO
Hänninen Katja, 31, Raahe  
Huotari Anne,  51, Oulu
Kalliorinne Risto,  39, Oulu
Korhonen Jouko,  50, Sotkamo
Korhonen Martti,  58, Oulu
Paasimaa Veli,  44, Muhos
Pinola Sirkka-Liisa,  59, Kempele
Salo Jarmo,  39, Haukipudas
Vehmas Kirsti,  45, Sievi
 

SDP
Männikkö Jari,      38, Oulainen
Jurmu Jaana,        38, Kuusamo 
Kylen Henry,        22, Haukipudas
Pohjola Tuija,      58, Oulu
Ruonala Veijo,      47, Oulu
Säkkinen Risto,    50, Ii
Tuppurainen Tytti,  34, Oulu

PERUSSUOMALAISET
Jämsä-Uusitalo Vaili,  52, Oulu
Leskinen Seppo,  61, Haukipudas
Puurunen Yrjö,  57, Suomussalmi
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Puheenjohtaja
Kari Junnila
jäsenasiain hoitaja
puh. 0405932968

RAAHEN METALLITYÖVÄEN 
AMMATTIOSASTO 55 RY

Toimikunnan 
yleisvarajäsenet: 
Eero Ruohomäki
Reijo Lampi 
Veikko Pohto 
Jari Liljeroos
Teemu Leppälä
Kim Kyröläinen
Kaisu Pelkonen 

Taloudenhoitaja
Mirja Hänninen
jäsenasiain hoitaja,
puh. 0407278637 
    

Sihteeri
Pirkko Valtanen
jäsenasiainhoitaja
puh. 0403053233 
   

Varapuheenjohtaja
Lauri Hänninen
puh. 0445385599
   

Opintosihteeri
Seppo Mällinen
puh. 044 3211967 
    

Aimo Haapalainen
Toimikunnan jäsen
puh. 040 0194509

Jani Mattila
Toimikunnan jäsen
puh. 0407673176
    

Autokorjaamoala
Risto Kyröläinen
puh.0503604206
   

Nuorisojaoksen vetäjä
Mikko Suonvieri
puh. 0503555453
      

Markku Niemelä
Toimikunnan jäsen
puh. 044 7713549

  

Seniorijaoksen vetäjä
Eero Ruohomäki
puh. 0405755082 
                        

Yhdessä olemme vahvoja!    

TOIMIKUNTA

2011
Päivystys osaston toimistolla tiistaisin klo 16–18

Osoite: Vilpuntie 1 E, 92130 Raahe
puh: 08 222525 fax: 08 2238658
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EDUNVALVONTAA
JO VUODESTA 1917

Päivystys osaston toimistolla tiistaisin klo: 16–18

Osoite: Vilpuntie 1E, 92130 Raahe
puh: 08 - 222525 
fax: 08 - 2238658

Jäsenetuja:
• Jäsenten uimahallin palveluja tuetaan 2€/ jäsen / viikko 
• Lehtisetelietu myönnetään pohjoisen työväenlehtien 
 vuosi- ja kestotilauksiin 17.50 € / lehti / jäsen

*********
Hyödynnä myös Metallityöväenliiton ja Raahen 

seuturyhmän neuvottelemat edut!

Huolehdithan jäsenyydestäsi:
Jos olet sairauslomalla, opiskelet, Kelan päivära-
halla, äitiyslomalla, hoitovapaalla, suoritat asevel-
vollisuutta, olet reservin harjoituksissa tai muul-
la vastaavalla vapaalla, ota yhteys osaston toimis-
toon tai jäsenasiainhoitajiin jäsenyytesi säilyttä-
miseksi. 

Osaston ilmoitusasiat: 
Yleiset kokoukset, kurssit, 
retket ym. ilmoitetaan Raahelaisessa, Ahjossa, 
paikallislehtien järjestöpalstalla sekä osaston net-
tisivuilla.

Seuraa ilmoittelua

Puhelinnumeroita:
Jäsenasianhoitajat:
Kari Junnila, puheenjohtaja  044 0653210
Pirkko Valtanen, sihteeri   040 7278293 
Mirja Hänninen, tal. hoit. 040 7278637

******************
Seppo Mällinen, op. siht.  0443211967
Lauri Hänninen, varapj  0445385599
Risto Kyröläinen autojaos 050 3604206
Mikko Suonvieri, nuorisojaos 0503555453
Eero Ruohomäki, seniorijaos 0405755082

www.metalli55.com
www.metalliliitto.fi 
www.sak.fi 

Raahen Metallityöväen
ammattiosasto 55 ry:n 

sääntömääräinen

KEVÄTKOKOUS
5.4.2011 klo 19.00 

ammattiosaston toimistolla, 
Vilpuntie 1, 92130 Raahe.

Tervetuloa

Mikä on ujouden huippu?
– Kun ei kehtaa mennä yk-
sinkään saunaan

Mikä on epäonnen huippu?
– Sairastua perjantai-iltana.

Mikä on rumuuden huippu?
– Kun menee seisomaan 
marjapellolle ja linnut tuo-
vat viimevuotisetkin marjat 
takaisin.

Missä suomenkielisessä sa-
nassa on 24 A:ta?
– Kaljakorissa. 

SATTUVASTI SANOTTUA
Mistä sokea laskuvarjohyp-
pääjä tietää, että maa lä-
hestyy?
– Siitä kun opaskoiran naru 
löystyy. 

Isoisä ja pojanpoika pelasi-
vat jalkapalloa. Tavallisesti 
pojanpoika halusi potkais-
ta aloituspallon, mutta nyt 
hän pyysikin isoisää teke-
mään sen. Isoisä halusi tie-
tää miksi. Pojanpoika selit-
ti: – Isä sanoi eilen, että jos 
pappa potkaisee tyhjää, niin 
me saadaan papan Mersu.
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AMMATTIOSASTO 200:N
TOIMIKUNTA

Sami Nyman
Puheenjohtaja
II varapääluottamusmies

Marko Anttila

Teuvo Haverinen

Alpo Pirneskoski
Työsuojeluvaltuutettu

Matti Pietilä
Sihteeri

Sauli Hilden  
  
 

Rauno Kleemola

Janne Mattila
I varatyösuojelu-
valtuutettu

Matti Peltola
varapuheenjohtaja

Ari Honkala 
 

Ville Keränen
II varatyösuojelu-
valtuutettu

Veijo Mikkola
Parakeluottamusmies

Mika Kaijankoski

Pekka Mällinen

Riikka Raetsaari Seppo Valtanen

Petri Pirneskoski
Taloudenhoitaja

Tuomo Karjalainen Erkki Piippo

Työhuonekunnat:
Ruokalaosuuskunta: Pirjo Kapakka pj.
 Matti Nikula ltm.

Kiilun palvelukeskus: Mika Korpela pj./tsv.
 Jussi Hopiavuori plm.

Timo Mällinen
I varapääluottamus-
mies

Mika Vuoti
Pääluottamusmies
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Lähes 50 vuotta tinkimätöntä
työläisten edunvalvontaa

Osoite:
Rautaruukin Työntekijäin ao 200
PL 93, 92101 Raahe

puh. Ao:n toimisto 050-3157770 
   050-3158759 
ruukin sisäinen numero  22245

Avoinna: ma–pe 07.00–15.30
Fax: (08) 263 284
Kotisivut: www.ao200.fi 

Toimisto tarjoaa mm. seuraavia palveluita

- edunvalvontaan liittyvät asiat
- työsuojeluun liittyvät asiat
- jäsenasiat
- työttömyyskassa-asiat
- opintoihin liittyvät asiat
- lomanviettopaikka Fanttiin liittyvät varaukset

YHTEYSHENKILÖT
puheenjohtaja Sami Nyman 0503143459
varapuheenjohtaja Martti Peltola 0405400514
sihteeri Matti Pietilä 0440668278
taloudenhoitaja Petri Pirneskoski 0500269691
opintosihteeri Teuvo Haverinen 0456349438 

pääluottamusmies Mika Vuoti 0408687537
I varapääluottamusmies Timo Mällinen 0407698495
II varapääluottamusmies Sami Nyman 0503143459 
parakeltm Veijo Mikkola 0505248363

Työsuojeluvaltuutettu Alpo Pirneskoski 0405578850
I varavaltuutettu Janne Mattila 0400401813
II varavaltuutettu Ville Keränen 0407775792 

Fantin hinnat Ao:n jäsenille:
PerheFantti  20 € / vrk
SaunaFantti 20 € / vrk
HuvilaFantti 20 € / vrk

Fantin hinnat ei jäsenille:
PerheFantti 60 € / vrk
SaunaFantti 150 € / vrk
HuvilaFantti 150 € / vrk



Rapu (22.06.-23.07.)
Jos haluat olla mestari vähintäänkin joka toisessa asiassa, si-
nun täytyy harjoitella lisää. Tilaatkin itsellesi nautiskelijan 
oppikirjan, jonka ohjeita noudattaen loihdit ystävillesi suo-
rastaan syntisen makuista tarjottavaa. Luonteesi heikkoutta 
saattaa osoittaa se, ettet kykene torjumaan kaikkia nautinto-
ja, vaan mässäilet itsesi rapakuntoon. Ystävät muistavat sinua 
teknisellä, äärettömän kalliilla härvelillä, jolla solakoidut het-
kessä. Närästyksesi syy saattaa selvitä loppuvuodesta.

Leijona (24.07.-23.08.)
Tunnet olevasi elämäsi vedossa ja unelmasi realisoituvat ha-
lujesi mukaan. Sinulle tarjotaan huhtikuulla vastuullista teh-
tävää työpaikkasi askeleiden mittaajana tupakkapaikalle ja ta-
kaisin. Saat tuntuvan aloitepalkinnon oikean mittaisen aske-
leen löytämisestä. Saamillasi rahoilla teet pikamatkan uima-
halliin, jonka höyrysaunassa sinulle tehdään aika suoria eh-
dotuksia viettää yhteisiä eroottisia hetkiä. Mieti kahdesti hou-
kutuksen tuoman nautinnon tarpeellisuutta.

Neitsyt (24.08.-23.09.)
Hämmästyttävää kyllä, epäilet välillä osaamistasi varsinkin 
nyt, kun sinulle tarjotaan jotain aivan uutta työtä. Idearikas 
mielikuvituksesi voi vihdoinkin päästä valloilleen hyödyntä-
mään koko työyhteisöäsi. Pääset siivoamaan pomojen kalen-
tereista turhia saunailtoja, joista kertyneillä säästöillä sinulle 
voidaan myöntää yhden kuukauden kahvit automaatista hin-
taan 3 Ð/kuppi. Onneksi kahvi lämmittää enemmän kuin ris-
kialtis syrjähyppy. Onnea teerenpelissä.

Vaaka (24.09.-23.10.)
Kauniit haaveesi voivat sortua liian vaatimattomiin odotuksiin 
ensi kesästä. Seikkailijan veri virtaa vahvana suonissasi, kun 
suunnittelet ihastuksesi kanssa yhteistä uraputkea. Näkökyky-
si on valitettavasti heikentynyt erottaaksesi oikean putken ja 
liian pitkällinen harkinta ja vaihtoehtojen puntarointi vesittää 
mahdollisuutesi. Kaipaamasi romanssi saa heti alkunsa, kun 
saat kiinni pakoon juoksevan ihastuksesi. Onnen-planeetta-
si on Veenuksen kenkä.

Skorpioni (24.10.-22.11.)
Kevään korvalla sinua lähestyy etelän suunnalta extra tarjo-
us upealla mopoautolla. Siinä on pieni romanssin poikasen 
mahdollisuus jota olet jo pitkään kaivannut, mutta älä nuolai-
se ennen kuin tipahtaa. Myrkyllisenä pistiäisenä et aina onnis-
tu tainnuttamaan sinulle mieluista herkkua. Flirttailusi kysyy 
voimia, eikä siinä auta syömäsi jättipizzat alkuunkaan. Muis-
tithan syödä joulukinkusta myös läskit, että jaksaisit romantii-
kan pyörteissä pirteänä.

Jousimies (23.11.-21.12.)
Olet ikuinen partiopoika, mielipidejohtaja tai sinua ei ole 
helppo lokeroida mihinkään ryhmään. Astrologinen sormi-
tuntuma kertoo, että jousimiehissä on eniten naimattomia, 
mikä saakin ystäväsi säälimään sinua ja avaamaan sinulle 
omat nettisivut passikuvallasi varustettuna joka on ilmeisesti 
rippikuvasi vuosien takaa. Podet kaukokaipuuta ja pääsetkin 
pääsiäisen aikaan uintiretkelle Hailuotoon. Opettelethan ui-
maan ainakin käsipohjaa!

Kauris (22.12.-20.01.)
Olet ammentanut kaikki mehut imagosi kohottamiseksi. Ystä-
väsi huomaavat ponnistelusi ja lupaavat sinulle pienen yllä-
tyksen uurastamisestasi. Pääset seutukunnan kiertäväksi ilo-
pilleriksi ja kuukauden esiintyjä kilpailussa saavutat kunnia-
maininnan yli hyvä, lähestulkoon erinomainen. Kevään lähe-
tessä hyppelehdit innolla uusiin seikkailuihin. Katso kuiten-
kin missä hypit, varomattomuuttasi voit löytää itsesi vielä sa-
nonko mistä. Podet aamutahmeutta.

Vesimies (21.01.-19.02.)
Murehdit suotta asioita, jotka eivät välttämättä kuulu sinul-
le mitenkään. Nauti reilusti elämästä mitään yksityiskohtia 
ujostelematta. Sinun on kuitenkin syytä olla antamatta aihet-
ta ruusuisiin kuvitelmiin hetkistä kanssasi, vaikka löytyyhän 
niitä sellaisia uskalikkoja jotka eivät maineestaan piittaa. Vielä 
ehdit nauttia talven iloista, vaikka kevät tekee jo tuloaan. Uu-
sista harrastuksista saat puhtia. Kokeilepa avantouintia. On-
nenplaneettasi on 5-vaihteinen Jupiter (käytetty).

Kalat (20.02.-20.03)
Omaperäisyytesi osoittautuu jälleen kerran pettämättömäk-
si voimavaraksi. Olet varannut seisomapaikka liput Joki-Kie-
kon koti otteluun ja unohdat samalla särkevät liikavarpaasi. 
Ensimmäisellä erätauolla kohtaat äveriään näköisen onnen-
tuojan, joka tarjoaa sinulle kunnon piknik-aterian; käriste-
makkaran kaikilla mausteilla. Keväämmällä voitkin jo pols-
kahtaa lämpimään veteen. Katso kuitenkin minne hyppäät. 
Edessä voi olla suurikin rakkaus, älä päästä sitä koukustasi.

Oinas (21.03.-20.04.)
Se on sitten joulu mennyt sinunkin kohdallasi.  Esittelet ylpe-
änä pullistuneita jenkakahvojasi kavereillesi. Tulikohan syö-
tyä liian suuri kinkku! Älä jää tuskailemaan ylimääräisiä ki-
lojasi vaan pöki ystäväsi hereille. Suunnistatte yhdessä Zum-
pa-kursseille liikuntahallille. Parasta hankkia kunnon henkse-
lit, etteivät housut pääse putoamaan kiihkeissä latinorytmeis-
sä ja ettei ”se oikea” pääse karkuun. Kevään herkkusi on voi-
ta leivällä ja paljon.

Härkä (21.04.-21.05.)
Työkaverisi kanssa ilmoittaudut kevään pyykkilautavatsa-ki-
saan. Haalit pääsiäisen lähestyessä ympärillesi kaikki mässäi-
lystä kiinnostuneet ystäväsi kunnon syöminkeihin. Koet kiih-
keän romanssin naapurin syöttöporsasta muistuttavan sin-
kun kanssa. Saat hänestä hyvän laihdutuskumppanin kisaan. 
Flirttisi missä tahansa, milloin tahansa, kenen kanssa tahan-
sa vaatii kuntoa, jota sinulta ihme kyllä näyttää löytyvän. Po-
det vatsan murinaa.

Kaksoset (22.05.-21.06.)
Kaksoset ovat usein raha-asioiden yläpuolella; mitä isomman 
kasan saat haalittua, sen parempi. Joku vetää sinua puoleen-
sa kuin hunaja karhua. Älä silti vastaa houkutuksiin, sillä voit 
saada retkestäsi vieraaseen pesään enemmän harmia kuin 
iloa. Kevään kantohangilla kohtaat varsinaisen lylyn lykki-
jän, joka saa sydämesi tekemään muutaman ylimääräisen ku-
perkeikan. Ansaitset omasta mielestäsi vähintään tukkapöllyä 
hairahduksestasi. Varo kevään loskakelejä ja hanki kalossit.

SEUTUKOOPPI KEVÄÄLLE 2011 SEUTUKOOPPI KEVÄÄLLE 2011
Laatinut Säde Säteilevä 


